

La Crónica International

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA — Martes 10 de Mayo de 1.932

Número 24.638

Resultado plausible

Estos días pasados hemos dedicado nuestra mayor atención a las parras en la provincia. Asamblea convocada por unos productores de uvas, para temer ese entusiasmo, esa efervescencia acuerdos en defensa de la única riqueza agrícola de la provincia, lo Mercantil no decaigan ni un solo amenazada a desaparecer. Temía lo momento y que los acuerdos tomados como casi siempre ocurre, que mados de llevar esas conclusiones a este grito defensivo no acudie en un magno viaje a Madrid, no se ran, no dieran su presencia, los retrasen. El tiempo apremia, y mismos interesados, pues siempre así como el Gobierno acoje las as nos encontramos ante la modalidad que peca en estulticia, de saidad que llevan a la práctica las nubes lamentarnos y censurar, pero tras, tan justas como razonadas, no acudir prestamente a enmendar errores y procurar soluciones. Es algo que crispa los nervios el ver cómo se desatienden nuestras peticiones, nuestras demandas, cuando a otras provincias se les concede, como sucede con las tarifas ferroviarias, que desde hace tiempo disfrutan las levantinas.

Mas, esta vez nos hemos equivocado por completo, y nuestra modesta labor de estimular, de despertar a los uveros, se vió recom pensada al contemplar el número de los que acudieron y el ardiente con que se mostraban. Nos agrada en extremo equivocarnos, y que nuestros temores de ausencias imperdonables y de falta de entusiasmo necesario, no tengan realidad.

El peligro une y el peligro es tan inminente, que si no se ponen ardorosas y fervientes anhelos en contrarrestarlo, la desaparición completa del negocio uvero no está lejana. Si no se ponen arrestos, que nosotros mismos hemos de llevarlos a cabo, llevaremos sobre nosotros el estigma de haber contribuido a esta hecatombe general, por una indefensión inexplicable. Por eso sentimos gran satisfacción, ante el espectáculo que presenciamos en la referida asamblea y lo que deseamos fervientemente es que esos arboles, esos arrestos, no sean flor de un día y se truequen bien pronto en desalientos, en enfriamientos que vengan a amortiguar una campaña que parece comenzar con grandes éxitos y que debe proseguir aun con mayores, si es que se quiere que dé el rendimiento de un éxito.

Se habló mucho; pero todas las voces estuvieron conformes, como no podía suceder de otra manera, en esa imperiosa necesidad de reclamar de los poderes públicos un poco de atención para los problemas que atenazan nuestra producción uvera, acordándose como bases casi las mismas que nosotros hemos venido exponiendo en estas columnas, sin las cuales no es posible pensar ni remotamente

Conque, ánimo y a no cejar ni un solo momento en realizar una campaña briosa hasta obtener resultados lisonjeros. Hay que seguir con fe por los derretidos emprendidos, sin descansar ni dejar de dormir después de esta asamblea.

AL PÁSAR

CONDENA A DESNUDISTAS

—o—

Va aumentando el número de desnudistas de ambos sexos en muchas partes, lo que resulta una verdadera desvergüenza, que de ninguna manera debe permitirse.

¿A dónde vamos a llegar si no se castiga ese «modernismo» tan censurable?

Leemos en un periódico que los tribunales de Nelsan, han condenado a tres años de prisión a 34 mujeres de la secta de los desnudistas, que el domingo forma-

ron parte de una manifestación que recorrió las calles.

Los tribunales habían condenado ayer a la misma pena a más de cien hombres que formaron parte en dicha manifestación. Las mujeres, que habían sido puestas en libertad, reclamaron sufrir igual trato que los varones, y han sido condenadas a su vez.

Las autoridades han declarado que están dispuestas a evitar las

manifestaciones de esta secta por todos los medios y que recurrirán incluso a las deportaciones.

Bien hecho.

X X.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador
Minero 5, pral.

En el Círculo Mercantil

La Asamblea de parraleros

A las once de la mañana del pasado domingo, como se había convocado, tuvo lugar en el salón de actos del Círculo Mercantil la asamblea de parraleros de Almería y la provincia.

Concurrieron numerosas representaciones de todos los pueblos productores y significadas personalidades de la localidad.

La presidencia la ocupó el señor Villalobos (don Jerónimo), sentándose en torno a la mesa los señores don Eusebio Elorrieta, don Andrés Aparicio, don José Arancce, don Aurelio Certés, don Santiago Martínez, don Antenio Lozano, don José Mazo, don Juan Compani y otros, que figuraban en la convocatoria.

Como delegado gubernativo asistió el agente de Policía don Andrés Santos Martínez.

El señor Villalobos expuso con gran claridad el estado de desesperación que atraviesa la provincia por el desastre en que se desenvuelve la producción uvera; que Almería no necesita de mercados, sino que se le haga la justicia a que tiene derecho.

Después habló de la necesidad de introducir nuestras uvas en Norte América, según se exponía en las conclusiones que habían de someterse a la aprobación de la asamblea; de la importante cuestión de las tarifas ferroviarias; de los transportes mecánicos por carreteras, seriamente amenazados por los impuestos creados; del problema que se avecina con los impuestos en Alemania y en Austria

por la cuestión de las divisas, y

de la situación anormal en que se desenvuelve la Cámara Uvera, debido a su constitución actual.

También se ocupó del reglamento, y terminó exponiendo que deben celebrarse inmediatamente las elecciones, con objeto de llevar a

aquel organismo los vocales de

una comisión, en la que formen parte los diputados y todos los organismos oficiales de Almería,

También se ocupó del reglamento, y terminó exponiendo que deben celebrarse inmediatamente las elecciones, con objeto de llevar a

aquel organismo los vocales de

una comisión, en la que formen parte los diputados y todos los organismos oficiales de Almería,

propuso que marchara a Madrid

para la regulación de los mercados y de restringir los envíos a Inglaterra y Alemania.

El señor Lengo habló de la perniciosa costumbre de envolver la política en todos los asuntos que afectan al interés general y que en vez de solicitar mercedes de cultura le que los productores de mandan para evitar que sus hijos mueran de hambre.

También solicitó que las subas de los barriles de uvas se efectúen en Almería, para evitar lo que se hace en los mercados extranjeros.

El presidente del Sindicato de parraleros de Dalias apoyó las conclusiones, y ocupándose del reglamento de la Cámara Uvera se mostró partidario de las asociaciones para que sean los representantes legales de los parraleros quienes desempeñen las puestas directivas de la Cámara Uvera.

Un representante de los productores de Huércal dijo que debe organizarse un tren especial que salga de Almería para Madrid, don

de vayan centenares de parraleros a pedir al Gobierno lo que hace falta y que si alguien carece de medios para ello, él le facilitaría lo que fuere necesario.

El señor Eorrieta expuso que renuncian sus cargos en Madrid, al llegar la comisión, hay que dar la sensación de que la Cámara Uvera gasta en lo que se encuentra la pro-

Hablando de la organización de la producción uvera, dijo que precisa tener la debida representación en todos los pueblos productores y expuso la fórmula de cómo debían celebrarse las elecciones de vecinos para la Cámara Uvera.

Ocupándose de la prohibición de nuestras uvas, dijo que de mandar la penencia de Dalias y los bájia pedirse al Gobierno haga lo que los californianos para la santidad del fruto.

Perúltimo pidió que se gestione una tarifa ferroviaria sin limitación.

El señor Martínez (don Santiago) se ocupó de la representación de los pueblos para el nombramiento de los vocales y que la Cámara Uvera vuelva a su primitivo estado, designada por la voluntad de los parraleros.

El señor Callejón García, en nombre del Sindicato de productores de Dalias, se adhiere a las conclusiones leidas. Opina que la directiva antigua de la Cámara Uvera preside las elecciones que deben celebrarse, a más una comisión de parraleros integrada por las asociaciones.

El señor Lozano (don Antonio) estima que se restablezca la directiva de la Cámara para presidir las elecciones.

El señor Blanes solicita que se busque el medio de que desaparezca la actual comisión gestora uvera y se nombre una comisión integrada por igual número de parraleros para que intervenga en las elecciones.

El señor Eorrieta volvió a hablar sobre los vocales por derecho propio, estimando que es un punto llamado a desaparecer.

El señor Gallardo (don Leronze) expuso detalladamente cuán

gestora cerca del ministerio de Economía para la introducción de nuestras uvas en América.

5.º Obtener la reducción de la implantación de las tarifas ferroviarias, con objeto de llevar los barriles a los mercados interior de la península.

6.º Que las elecciones sean parte de las mesas electorales.

sidiase por representantes de Sindicatos y asociaciones agrícolas, donde las haya, de los gados de las plantas de parraleros, nombradas con intervención del notario, cuyos notarios formarán también parte de las mesas electorales.

EN EL AYUNTAMIENTO

Varias noticias.—La sesión ordinaria de ayer

El Alcalde Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

El Alcalde señor Oiveros Ruiz, ncs dijo ayer que la nueva organización dada al servicio de limpia pública de la capital, comienza ria quizás hoy o mañana. Espera mcs dicha organización para juzgar, decimos nosotros.

Tambien nos manifestó el Alcalde de que la Guardia municipal centrará su presentación denunciando a los jóvenes y muchachos mayores por juguetear en plena vía pública al final, hacer daños a los árboles y no respetar las ordenanzas municipales, estando dispuesto dicha autoridad a imponer multas y no perdonar ninguna de ellas, única remedio de evitar abusos y malos tratos al vecindario y transeúntes.

Acordóse por unanimidad.

Se suspendió la sesión por varios minutos por haber sufrido un accidente una mujer a la puerta del Ayuntamiento, acudiendo el alcalde enseguida, como médico, a prestarle auxilio.

Reanudóse la sesión, dándose cuenta del siguiente

ORDEN DEL DÍA

Sa ha ordenado al Ayuntamiento que proceda a la confección de la estadística de agricultura y ganadería de la Comisión de Ordenación de este término.

Antonio Herrera García.

A propuesta del señor Limones, se acordó que nuevamente queda en este asunto sobre la mesa.

—Expediente instruido al gerente municipal del Aquíaz Manuel Montoya Hernández.

También se leyeron un escrito de la sociedad «La Renovadora», denunciando al guardia de referencia por los estropellos que comete y una moción de la minoría socialista.

El señor Limones propuso que se abriera una nueva información para añadirlo al expediente ya instruido.

Intervinieron los señores Gálvez Salinas, Bustos García Cruz, García Alonso, Pérez Martín, Vázquez Maldonado, Miras Capel, Ortiz Estrella y Torres Fuentes.

(El alcalde ordenó expulsar del salón a un incívico del público que hizo una interrupción estando de hablando el señor García Cruz, como así se hizo).

El señor Limones expuso que el alcalde de barrio de la barriada del Aquíaz no le merencia con fianza; insistió en su petición y pidió además que el oficio de dicho alcalde fuese pasado a los tribunales.

El señor Vázquez Maldonado defendió al alcalde de barrio.

El señor Torres Fuentes como instructor del expediente, manifestó que él no continuaba como juez del mismo por lo que ocurría.

El señor Vázquez Maldonado expuso que respecto a lo de los tribunales se oponía a que lo hiciera el Ayuntamiento y si que fuese por cuenta de la minoría socialista.

Acordóse por votación a propuesta del señor Ortiz Estrella,

La sesión

—

Su comienzo

Celebró ayer tarde su sesión ordinaria semanal el Ayuntamiento, en segunda convocatoria.

El público era bastante escaso.

Presidió el alcalde señor Oiveros (don Antonio), el que lesia pre-

1.º Gestiónar del Gobierno la parada de campanillas, una ya

inmediata convocatoria de elección arreglada y que a fuerza de gol

pes rompió en la sesión anterior,

y otra nueva. Ayer no tuvo nece-

sidad de hacer uso de ninguna de

ellas, en sentido estricto, se en-

tiende, porque no hubo motivo pa-

ra ello.

Asistieron los señores Ortiz Es-

trella, del Pino Hernández, Pérez

Almansa, Pérez Martín, Pérez Mo-

ta, Gálvez Salinas, Limones, Gar-

González, Vázquez Maldonado,

Sánchez Moncada, Bustos Fuen-

tes, García Cruz y Miras Capel.

que continúe instruyendo el expediente contra el guardia el señor García Cruz.

Este renunció el cargo enseguida.

En vista de que ningún concejal aceptaba ser juez del expediente, se acordó dejar el asunto nuevamente sobre la Mesa.

— Escrito de los vecinos de la Cañada de San Urbano, solicitando la jubilación del practicante de aquella barriada.

Se acordó que pasara a la forma de la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

— Informes de las comisiones de Ornato, Aguas, Beneficencia y Hacienda.

Fueron todos aprobados.

— Acta de concurso de obras para la dotación de aguas al barrio de Chamberí y Cuevas de Callejón y escrito de don José Ibáñez Moreno solicitando se le adjudique por el tipo del concurso.

Le fué adjudicado a don José Vidal Cañadas porque ofrecía mejores condiciones que el señor Ibáñez.

DESPUES DEL ORDEN

— Oficio del alcalde de Granada, trasladando el acuerdo de aquel Ayuntamiento sobre el Estatuto Andaluz.

Quedó sobre la mesa para su estudio.

— Moción de la minoría socialista pidiendo que no se adquiera la casa contigua al Ayuntamiento porque es lesiva para la Corporación.

El señor Limones apoyó la anterior moción, con lo que estuvo también conforme el señor Sanchez Moncada.

Acordóse declarar lesiva dicha adquisición y que se instruya expediente de responsabilidades.

PARA EL CATASTRO

Fueron designados los propietarios don Antonio Benítez Blanes y don Fernando García del Pino para que formen parte de la Junta de Catastro.

INCOMPATIBILIDAD

El señor Limones solicitó se le dijera si estaba vigente la ley de Incompatibilidad para ser gestor teniendo un pariente que forme parte de la Corporación municipal.

El secretario contestó en sentido afirmativo.

El señor Limones hizo otras observaciones sobre si cumplía el contrato el gestor del Ayuntamiento.

Se le contestó que para la sesión próxima estaría aclarado lo que pedía.

OTROS RUEGOS

El señor Sánchez Moncada se quejó de que los dueños de cafés y bares, ocupen casi todas las aceras con sillas y veladores.

Hiciéronse otros ruegos por los señores Miras Capel y García Alonso, el primero respecto al servicio del médico tocólogo.

El señor Limones propone que el Ayuntamiento hiciera gestiones cerca del Gobierno de Inglaterra para que éste no grave a su entrada en aquella nación la uva de Almería.

Así se acordó, levantándose la sesión seguidamente.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

DE FUTBOL

Madrid, 9.

Los partidos de ayer

He aquí un resumen de los principales partidos celebrados ayer:

En Madrid contendieron los equipos Nacional y Celta, terminando el partido dos a uno.

En La Coruña, e Deportivo luchó contra e Madrid, alcanzando dos tantos el primero por cero Madrid.

En Vitoria jugaron el Alavés y el Athletic F. C. de Madrid, terminando siete a uno.

En Irún, el Athletic de Bilbao y e Unión quedó tres a uno.

En Bilbao, el Sporting y el Arenas terminó tres a dos.

En Castellón, contendieron el Donostia y el titular, obteniendo tres los primeros y dos los últimos.

En Barce'ona, el titular consiguió dos tantos y el Valencia cero.

En Sevilla, el partido jugado entre el Betis y el Sevi la, terminó dos a uno.

DE BARCELONA

Madrid, 9.

El mitin de la Lliga

Telegrafian de Barcelona dando cuenta del mitin de la Lliga celebrado el domingo en Tarrasa conforme se anunció.

El señor Ventosa dijo, que era este el momento propicio para obtener la autonomía.

Añadió que debe reformarse el proyecto de Estatuto para hacerlo viab'e,

Los alcaldes de Cataluña

Tambien desde Barce'ona dan cuenta de haberse reunido los alcaldes de Cataluña, constituyendo la Federación de Municipios catalanes.

Pronunció un discurso el Presidente de la Generalidad señor Maciá.

Tambien asistió y usó de la nos.

palabra, el Alcalde de Madrid don Pedro Rico.

Se dieron vivas a España y a Cataluña.

Juegos florales

En el Palacio de la Música, según comunican de Barcelona, se celebraron esplendorosamente los Juegos florales convocados.

Se concedió la flor natural a la poetisa Rosario Ma'eu, cuyo trabajo al ser leído, mereció clamorosa ovación.

Actuó de Mantenedor de la fiesta el crítico teatral señor Diez Caredo.

Entrega de farjetas

Han sido entregadas entre ayer y hoy, en la Generalidad, mas de 130.000 tarjetas de adhesión a Estatuto recogidas por diferentes entidades.

Discursos

En la Sociedad Pa'estra, han pronunciado hoy discursos los señores don Pompeyo Fabra y Maciá.

Regreso de Franco

Ha regresado de Villa Cisneros, el comandante Franco.

Este ha declarado que viene satisfecho del trato que se les dá a los deportados españoles, aunque sufren penas idades, especialmente a causa de la humedad del clima y de la higiene que es deficiente.

Elogió la organización de los servicios militares, añadiendo que hará cuanto pueda por mitigar su situación.

Periodista detenido

Las autoridades militares han detenido hoy a director del periódico "So idaridad Obrera" por la publicación de un artículo.

TOROS

Madrid, 9.

Las corridas de ayer

En Madrid

Ayer se corrieron en esta p'a za se's toros de la ganadería de Villamarta, que resultaron bue.

Caganco estuvo adornado toreado y regular matando.

Solózano bien en los suyos.

Victoriano Laserna, mal en uno y superior en otro.

En Zaragoza

El ganado de la vacada de Rincón lidiados ayer, fué manso.

Felix Rodriguez, Vicente Barrera y El Estudiante estuvieron adornados.

El Estudiante sufrió una cogida aparatosamente, saliendo ileso del percance.

En Barcelona

En la p'a za Monumental se lidiaron ayer seis toros del duque de Veragua, que fueron bravos.

Manolo Martínez, Armillita chico y Noaín, quedaron superiores en todas las suertes.

En Beziers

En esta plaza francesa se lidieron ocho toros andaluces.

El rejoneador Veiga estuvo muy adornado en las suertes ejecutadas en sus dos toros.

Marcial Lalanda, Manolo Me-gias (Bienvenida) y Domingo Ortega, quedaron superiores. Se les concedieron orejas y rabos.

En el descanso se guardó un minuto de silencio por la muerte del presidente de la República. Mr. Doumer.

Bolsa

Madrid 9

Cotizaciones

Deuda 4°J. interior . . .	63'00
Id. 5°J. amortizable . . .	80'50
Idem 4°J. idem	72'50
Banco de España	501'00
Español de Crédito	00'00
Hispano Americano	182'00
Tabacalera	182'00
Londres	46'25
París	49'75
Dólares	12'60

PERPEN

Asistencia social

A las comedores de la Asistencia Social, asistieron ayer 390 niños y 398 adultos.

El número premiado en la rifa de ayer fué el 40.

Excéntricos musicales

¿Dónde?.. ¿Cuándo?.. ¡Ah!.. águilas reales, había desplegado ¡Sí!.. Fue hace algunos años en sus alas y podía volar a gran altura, por las excelsas regiones de la moderna Abder, allí donde mis la gloria, cosechando triunfo, como rompen las olas la estupenda fiesta a su frente de artista, belleza de sus maravillosas encajes, donde tuve la dicha de poder escuchar embalsado, la suprema dulzura de una música ideal, ejecutada con gran maestría por el notable bandurrista y guitarrista, Salvador Fernández, alias «R'choli», natural de aquel pueblo incomparable que baña el Mediterráneo...

Sí; ya en aquella fecha, algo le jana, era sumamente popular el músico Richoli; ya sabía ejecutar con admirable perfección todas las composiciones musicales de su extenso repertorio. Ya lo escuché, repito, y puedo asegurar que mi espíritu se extasiaba con las suaves melodías que aquél arrancaba del fino cordaje de su instrumento. ¡Ya era Salvador un verdadero genio, en el delicioso arte que preside la diosa Euterpe!..

Pero, pasaron los años, y cuando ya solo quedaba en mí el recuerdo de aquél músico incomparable, cuando menos lo esperaba, cuando menos creía poder hallarle de nuevo en mi camino, la calidad, le pone ante mí vacío..

Hace pocos días hallé a R'choli en el casino de otro pueblo almeriense. Esta vez, como generalmente le sucede, tenía en las manos el ya renombrado músico, su instrumento predilecto: la bandurria que tan popular le hizo! Y, si allá en la costa abderitana, causó mi admiración, también en esta nueva entrevista pude vivir unas pocas horas de dicha inmensa, quizás transportado como por obra de hadas, al divino conjure de aquellas melodías, a un piano superior al de todas las miserias terrenales... ¡Salvador había crecido en su prodigioso arte; Salvador, espiritualmente como las

puleadas por Richoli, a veces parece que llora tristes lamentos, lágrimas de amargura, parece que gime suspirante, canta la sublime ventura de un amor correspaldido, la suprema belleza de vivir la magnificencia de la obra de Dios, entonada por los arcos, les de su elevado tren, el monótono susurro de las flautas en noches primaverales, o el inocente himno matutino de las sencillas aves que pueblan el espacio...

Ahora, como en otras muchas ocasiones, viene en unión del guitarrista Rafael Fernández Martín, natural de Baza, que también noblemente le acompaña con ese instrumento, que Palacio Valdés llamó instrumento nacional.

Ambos músicos, tanto al que subscrive como a un público distinguido que les escuchaba en la ocasión de referencia, en el último concierto dado por aquellos, no hace muchos días, en un pueblo almeriense o si se quiere alpujarreño, nos dejaron a todos plenamente satisfechos de su arte, de su gran maestría en el diapason, de su limpia y difícil ejecutoria, del depurado gusto musical que le caracteriza, para que sin grandes esfuerzos su música especial, llegue a lo más profundo de nuestro ser, impresionando dulcemente hasta la más sensible fibra de nuestro espíritu... EL HOMBRE GRIS.

nes que no pueden cumplirse por ahora.

Para la Comisión gestora

El Gobernador civil ha comunicado a la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, que a la mayor brevedad le remita tres nombres de los señores asociados, prescindiendo de la filiación política, para designar un vocal que forme parte de la Comisión gestora provincial.

Notas taurinas

Dos éxitos

Fue el primero el logrado por la empresa organizadora del festejo taurino, celebrado en nuestro circo anteayer tarde, pues con la elección del ganado y el cartel anunciado, la plaza se vió tan ocupada como pocas veces la vienen en festejos de esta categoría. Esto bien merecido, pues cada

do las empresas se preocupan de dándole a los dos continúan a complacer al público este correr a ponde a él y llenar la plaza.

El ganado de Juan Belmonte bien presentado, con bravura y sin dificultades para la lidia, fue su principal característica y del cartel Diego de los Reyes, que triunfó plenamente ante nuestro público en su segunda actuación feliz y completa, que constituyó el segundo de los éxitos que podemos señalar.

Este muchacho está enterado y bien de su profesión; torea con estilo, con alegría y con exposición. A su primero, que le tomó admirablemente con el capote, le sacudió en dos tiempos perfectas verónicas que fueron aplaudidas. Con la muleta estuvo muy artista, haciendo la faena solo en terrenos del 4 de la que sobresalieron pases de todas las marcas que fueron coronados con una estocada administrada con buena ejecución.

Si bien estuvo el muchacho en su primero, más me agrado la labor practicada en su segundo, ante un novillo dificultoso y al que de los Reyes entendió bien; toreó de cerca y mató rápidamente.

La labor del muchacho gustó mucho; oyó sendas ovaciones, vuelta al arado y oreja y rabo de su primero.

Parrita, que se las vió con el mejor lote, no supo destacar cuante debe saber. Se limitó, tanto en su primero y segundo, a que el toro pasara; estuvo valiente y desafortunado con el estoque.

En cuanto a D'mirguin chico, anotemos en su beneficio que sus dos toros fueron los de más poder y nervio, y esto unido a lo verde que al parecer está el joven novillero, no nos extrañará que su actuación dejara muchísimo que desear y viese arrastrar a sus enemigos después de los dos avisos.

Solo, pues, como resumen y recuerdo, queda la buena elección y pelea del ganado y el éxito confirmado de D. (tg) de los Reyes.

RETINTO.

Dos confusionados

En la enfermería de la plaza fueron asistidos el banderillero José Lafiz (Tabernero), el que sufrió una confusión leve en la mano derecha, y el espada «Domingo chico», otra contusión leve en el tórax derecho, no impidiendo que ambos regresaran a su trabajo.

do las empresas se preocupan de dándole a los dos continúan a complacer al público este correr a ponde a él y llenar la plaza.

El «Cuquí», mejora

Se halla bastante mejorado en el Hospital, donde continua encamado, el banderillero almeriense Manuel López (Cuquí), que resultó herido de gravedad por el primer novillo en la corrida celebrada en nuestra plaza la tarde del primero de Mayo.

Nos alegramos de dicha mejoría.

LO SENTIMOS

Sobre un atentado

Nuestro distinguido y buen amigo don Pablo Cazard, cónsul de Francia en Almería, nos ruega ha gemes presente a todas las personas que le han escrito o que han acudido a su casa para testimoniar su protesta y sentimiento por la muerte del señor Presidente de la República francesa, la expresión de su más profunda tragedia declinamiento, sintiendo que el gran número de cartas recibidas y de personas que le han visitado no le permitan testimoniar personalmente su gratitud por tantas expresiones de protesta y amistad como ello representa hacia la Nación francesa.

Una vez más aprovechamos esta ocasión para dirigirnos a las personas de amistad que hacia la nación vecina ello representa y testimoniar a su digno representante en esta plaza el señor Cazard, nuestro sentido pesar por el atentado que ha costado la vida al Presidente de aquella República, Mr. Doumer.

NO HAY REFORMA AGRARIA

(Madrid, 9. 4) No hay reforma agraria posible sin emplear para el riego bombas LAVAL (que son las únicas modernas en el mercado). Estudios y presupuesto gratis y pronto. Apartado 910. Paseo del Prado, 28 Madrid.

A. Vizcaíno

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María Dolores de R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela R. de R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31.85.

Para más informes, su agente: HIJO DE A. FREDO RODRÍGUEZ, Málaga, 5.

No hay fondos

El Gobernador civil ha recibido un telegrama de la superioridad, diciéndole que no puede enviar más socorros de subsidios porque se han terminado los fondos y además existen más de mil peticiones

EN LA PROVINCIA

—o—

Desde Cuevas

El Ayuntamiento de Cuevas del Almanzora ha acordado que conste en acta un voto de gracias a favor del ilustre poeta de la región don José Martínez Álvarez de Sotomayor, por las inspiradas y bellas poesías que hubo de leer en el teatro de aquella ciudad la noche del 13 de abril, trabajos que han influido a estrechar las relaciones espirituales en Cuevas y Vera.

— El doctor en Medicina don Antonio de Haro Martínez ha sido nombrado catedrático del nuevo Instituto Nacional de aquella ciudad.

— También ha sido nombrado Juez especial para los pleitos y causas que durante ocho años estaban entrando en Vera, don Enrique Hernández Carrillo, Juez de instrucción que es de esta ciudad.

— Ha dimitido con carácter irrevocable el cargo de segundo teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Miguel Fierros García.

— Con destino a la construcción del camino vecinal Herrerías Villaricos, se han cobrado 55.809,18 pesetas.

Por insultos y amenazas

Por haber insultado y dirigido amenazas contra el guarda de la finca denominada «Chirimis», que se dirigía a Níjar con su esposa, ha denunciado la Guardia civil ante el Juzgado correspondiente a los trabajadores de aquella carretera Juan Aguilera Rodríguez, Diego Martínez Cabezas, Domingo Solano Román, José Martínez Fernández, Pedro Cervantes Soler y Emilio Ruiz Caravaca, unos de las Cuevas de los Medicos y otros de la de los Uedas.

Una detención

Hallándose en el café D. s de Mayo, de la villa de Almería, fue detenido por la Guardia civil don Francisco Pérez Vargas, que estaba reclamado por el Juzgado del partido, el que le sigue causa por el delito de atentado.

"Vuela" una americana

E vecino de Herácl de Almería Juan Gómez Villanueva llegó a una finca encerrada en la barriada del Potro, con objeto de arrancar las patatas que tenía ya ajustadas.

La americana, en donde llevaba 225 pesetas para el pago de las patatas, la colgó de un alambre, y creyó que a consecuencia del viento volaría dicha prenda, a que no pudo encontrar y, por tanto, tampoco las 225 del ala.

Juzgado Municipal

DÍA 9

Distrito de San Sebastián
NACIMIENTOS — Casan. Jiménez Cazorla, Juan José Montoya Pato. Ana Lorenzo Figueredo, Declaraciones. — Idoro Simón Soto Gaera, de dos meses, de gastroenteritis.

BILLETES BARATOS

Para las fiestas de San Isidro

Las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante y Andaluces, con motivo de las fiestas que han de celebrarse en Madrid en honor de San Isidro, han organizado un servicio especial de viajeros de ida y vuelta, a precios reducidos.

Un billete desde Almería a Madrid en primera clase, vale 105 pesetas por 55 céntimos; en segunda, 78 65, y en tercera, 45 85.

Por todo billete se abonará además, el importe del timbre móvil que corresponda y el impuesto prima del seguro.

Los billetes se expedirán desde hoy 10 al 14 debiendo utilizarse para la ida por todos los trenes en carruajes de la clase de los billetes, excepto los expresos.

El regreso podrá efectuarse desde el día 15 a 30 ambos inclusive.

TRIBUNALES De comunicaciones

Una circular

El Fiscal del Tribunal Supremo ha dirigido una circular a todos los fiscales con motivo de la eliminación de la jurisdicción de Guerra, Marina y civil, en la que dice, después de un extenso preámbulo, que sigue el espíritu de la Constitución y habiendo sido derogada la ley de Tribunales de honor, los delitos de desacato, insulto, atentado, injuria y calumnia cometidos por paisanos contra las instituciones y corporaciones militares por cualquiera de los medios previstos por la ley, serán juzgados por la jurisdicción ordinaria, con intervención de los Tribunales del Jurado.

EN LA TERRITORIAL

Pleitos

Para ayer estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada, la vista de un pleito seguido en el Juzgado de Baza entre doña Rosalia Pédro del Castillo contra doña María Sanchez Zafra, sobre cumplimiento de una cláusula testamentaria.

En la Sala de lo Civil de la misma Audiencia, ha ingresado un pleito seguido en el Juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital, entre don Arturo Jiménez López y don Antonio Sanchez Sanchez, sobre posesión del dominio.

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante la Sala segunda se celebró ayer mañana un juicio oral de cau-

sa procedente del Juzgado de Vera, por el delito de desorden público.

También se vió en la Sala primera otro juicio de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de atentado.

Ambos juicios quedaron concu- sas para sentencia.

Por el delito de atentado

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 253 de 1931 del Juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Luis Redondo Expósito (a) Aranzana, como autor del delito de resistencia a la autoridad, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 25 pesetas y al pago de las costas.

Señalamiento para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 340 de 1931, del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra Andrés Cazorla, por el delito de atentado. — Abogado, don Enrique Fernández; procurador, don Juan Villegas.

Notas de Correos

En el servicio internacional, se considera necesario que un objeto en cuyo sobre aparezcan adheridas los sellos de franqueo que la mitad caiga en el anverso y la mitad en el reverso.

En el Palacio Central de Buenos Aires, ha sido instalado un local denominado «Hall de Extranjeros», atendido por personal seleccionado, que posee varios idiomas, en el que hay a disposición de los visitantes, en la sala de lecturas, libros, periódicos, revistas, etc., en casi todas las lenguas del mundo.

Las empresas editoras a quienes interese, pueden enviar gratuitamente sus publicaciones.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques que se ha habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «Sajro», de Argel, con carga general.

Idem español «María R.», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «José Tartarie», de Ayllés, con carbón.

DE SALIDA

Vapor español «María R.», para Aguilas, con carga y pasajeros.

Número de ocho páginas

Boletín religioso

—o— Santos de hoy

Santos Antonino, Cataldo, obispos; Job, pf.; Nicolás, Albergato, card.; Calepido, pb.; Palmacio Simón, Félix, Blanca, mrs.

Santos de mañana

Santos Francisco de Jerónimo, Antimo, pb.; Sisimio, dc.; Evelio, Máximo, Basso, Fabio, Anastasio, Dioclecio, Flórculo, Gandulpo, mártires; Mamerto, obispo; Mayolo, abad, Iluminado, confesor; Cirilo Juan ebs.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro.
Mañana en las Siervas de María.



Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impurezas de la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguería y perfumería. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35-37 Almería

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

Spidoléine
ACEITE Especial para AUTOMOVILES
S. A. ESPAÑOLA DE LUBRICANTES. BARCELONA.
Delegado: TEODORO FERNANDEZ ALMERIA
CALLE DEL ANGEL NUM 4.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Recepción académica del señor Alcalá Zamora

En la Academia Española se celebró el domingo con gran esplendor, la recepción como miembro de dicho organismo del Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

El nuevo académico pronunció un discurso versando sobre el tema «El Derecho en el Teatro».

Elegió a sus antecesores don José Francos Rodríguez y don Emilio Castelar, gloriosas figuras de las letras españolas.

Contestó al señor Alcalá Zamora el académico señor Méndez Pidal.

El señor Azaña, que presidía el acto, impuso al Jefe del Estado la medalla de académico.

La concurrencia fué enorme destacándose muchas señoras entre las personas que asistieron a esta solemnidad.

Los transportistas.-Una asamblea

En el teatro Maravillas se celebró la anunciada asamblea de transportistas.

Acordaron ir al paro, como se ha dicho, el próximo día 18 para protestar mediante tal actitud contra los impuestos que gravan de manera tan considerable a los dueños de automóviles y camiones.

Fabra Rivas en París

Representando al Gobierno asistirá en París el subsecretario de Trabajo señor Fabra Rivas, al entierro del exministro Mr. Albert Thomas, fallecido en la capital de la República francesa.

Manifestación de estudiantes

Numerosos grupos de estudiantes organizaron ayer una manifestación, profiriendo gritos contra el Estatuto frente al Centro Catalán.

En la calle de Alcalá, y subi-

dos en taxis, pronunciaron brioso discursos contra el Estado.

Los guardias disolvieron los grupos sin que hubiera que lamentar accidentes.

Solemnidad religiosa

En Madrid se celebró ayer la festividad denominada del Dios Grande, revistiendo inusitado esplendor.

Acudieron numerosos sacerdotes que, ocupando automóviles, visitaron los domicilios de los enfermos para dar a éstos la Comunión.

El paso por las calles fué presenciado por el público en actitud respetuosa.

El acompañamiento de católicos de todas las clases sociales, era nutridísimo.

El clero castrense

El jefe del Gobierno señor Azaña, prepara un decreto regulando definitivamente la situación del clero castrense.

La minoría socialista.-El Estatuto

Se ha reunido hoy en el Congreso, la minoría socialista.

Asistieron representaciones de los socialistas de Barcelona, excepto el Delegado regional de la Unión General de Trabajadores.

La minoría estuvo esperando hasta cerca de las ocho de la noche y en vista de que no llegaba, se suspendió la reunión.

Los demás delegados expusieron sus puntos de vista sobre el Estatuto catalán, delegando en los jefes de los partidos la resolución del asunto.

El señor Largo Caballero manifestó que mañana seguiría la reunión, en la que no pasaría nada, pues el estatuto se aprobará no el que presenta Cataluña, ni el dictamen de la comisión, sino aquello que concedan las Cortes y con ello tendrán que conformarse los catalanes. El Estatuto que se apruebe —añadió— no atentará en lo más mínimo contra la cie-

integridad nacional, pero satisfará los deseos de Cataluña.

Terminó diciendo el ministro del Trabajo, que los representantes parlamentarios catalanes cederán y el Parlamento también será comprensivo, no hiriendo los sentimientos autonómicos de Cataluña.

Esta reunión había despertado grandísimo interés.

Dos dimisiones

Ha dimitido el cargo de Inspector general de la Cruz Roja, don Sadi de Buen, que fué designado recientemente en sustitución del doctor Nogueras, que lo ocupaba.

También se dice que ha dimitido el Alto Comisario en Marruecos señor López Férier y que esta dimisión dará motivo a una combinación de altos cargos.

La enseñanza catalana

La Comisión de pró de la enseñanza castellana ha elevado un escrito a las Cortes pidiendo que el Estado mantenga en Cataluña la enseñanza catalana en todos sus grados.

El documento lleva millares de firmas de Sociedades, Corporaciones, catedráticos y partidos políticos de todas las provincias españolas, incluso de muchos elementos catalanes.

Pidiendo que lo oigan

Al Congreso acudió hoy el diputado señor Campalans, solicitando que la minoría socialista le escuchara como representante de la Unión socialista de Cataluña, ignorándose si aquella lo llamará.

El señor Campalans decía hoy que la Generalitat no quiere privilegios para la Confederación, sino que procurará una convivencia con todas las organizaciones obreras.

Contra el Estatuto

Esta noche gran número de estudiantes, repitieron en la calle de Alcalá las algaradas y gritos contra el Estatuto catalán.

Fueron disueltos sin que ocurrieran incidentes de importancia.

En favor de los penados

Se han publicado las instrucciones correspondientes para poder instruir los expedientes de cancelación de notas penales.

La cancelación llega incluso a aquellos que se les impusieron condenas de diez años, siempre que acrediten que llevaron quince de vida ordenada.

Reanudación de clases

La Junta de Gobierno de la Universidad Central acordó reanudar las clases mañana.

Negó dicha Junta que las autoridades académicas fueran agredidas por los estudiantes, como se ha dicho, pues estos los defendieron contra los elementos extraños.

Si los sucesos se repitieran —añade la Junta— el Rector impondrá su autoridad con toda energía.

Raid España-Manila

Se ha recibido un cablegrama dando cuenta de que el aviador español Rein, después de llegar a Calcuta siguió el vuelo con su aparato a Rangoon.

Se detuvo en Akyab, en donde aterrizó felizmente.

Incomunicación levantada

El juez ha levantado la incomunicación que les tenía impuesta, a todos los detenidos por el supuesto complot contra el jefe del Gobierno señor Azaña.

Declinaciones de Giral

El ministro de Marina señor Giral ha hecho hoy declaraciones.

Dijo que en el próximo presupuesto se incrementarán los sueldos de los marinos y cabos.

Añadió que si la Compañía Transatlántica no quiere seguir sus servicios con arreglo al antiguo contrato, el Estado organizará dichos servicios utilizando los barcos que a aquella le pertenecen.

Este es el propósito del Gobierno, dijo el señor Giral.

De Provincias

Llega la esposa del asesino Gouguloff

Madrid, 9

Un despacho de París anuncia la llegada a la capital francesa, procedente de Mónaco, de la esposa de Gouguloff, el asesino del Presidente de la

Comunican de Oviedo que en el Centro Obrero de Mieres se celebró un mitin radical. Hizo declarado que al salir su socialista, hablando en él el esposo de Mónaco, dijo que iba ministro de Justicia señor Alfonso.

Expuso el orador la importancia de la nueva etapa parlamentaria, pues se resolverán tanto en ella los dos problemas más trascendentales de España, ciò: las reformas agraria y el Estatuto Catalán.

No existe separación.

—Se trata—dijo—de un fantasma creado por los enemigos de la República.

Trató del paro obrero finalmente.

Durante su discurso, el orador sufrió algunas interrupciones.

Los socialistas lograron acallar a los interruptores pudiendo el señor Alfonso terminar su discurso.

Del Extranjero

Madrid, 9

Las elecciones francesas

Comunican de París detalles de la segunda vuelta electoral para diputados celebrada el domingo en diversos distritos.

Ratificó el resultado la mayoría de las izquierdas, obtenida el domingo anterior.

No hubo incidentes notables salvo en Orán, donde se registró un tiroteo del que resultó un ciudadano muerto.

La nueva Cámara comprendrá, entre otros, los siguientes elementos:

Republicanos, 150.
Republicanos de izquierdas, 63.

Republicanos radicales, 148.
Radicales socialistas, 65.

Republicanos socialistas, 129.
Soclistas unitarios, 21.

Los comunistas han ganado nueve puestos.

La presidencia de la República francesa

Telegramas de París anuncian que M. Lebrun ha anunciado oficialmente que se presentará como candidato para Presidente de la República.

Se cree que también presentará su candidatura el señor Poincaré.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyds Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafí sin hilos.

Almería, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Mayo de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA Saldrá de Almería el 17 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

PAGOS EN TERCERA Incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

SADA FAMILIA SOLO PUEDE LLEVA A UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda clase de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el servicio de tercera clase.

Tarifas especiales de 8,5 clase de 24 y 5 plazas con un suplemento de 35 pts. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

A V I S O I M P O R T A N T E:

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios Hijo de RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.

Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si no se han cuberto las plazas asignadas a este puerto.

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: el jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano, lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 3537; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadillas 12; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Pérez, Conde Ofalia 2; Obispo Orberá, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orberá, 35; Idañez, Bestoy 14 y Cádiz 5; Mrc, az Reyes Católicos, 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Melinos de Viento.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se aterriona, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

TELEFONO 66

Telegrams: BALMAS

Vapores Correos Españoles DE LA Compañía Trasatlántica

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el dia 6 de junio el magnífico vapor

URUGUAY

Amplios salones, comedor, pescadería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el dia 10 de Junio, el rápido vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el dia 27 de Mayo el magnífico vapor

MAGALLANES

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el dia 18 de Mayo el vapor

URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para mas informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Cia. Trasatlántica Avenida de la República número 2.

Consignatario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca

PERFUMERIA HELENIA

FAUBEL, S. A.

JABONES DE TOCADOR

COLONIAS

CREMAS PARA EL CUTIS

PERFUMES

PRODUCTOS DE BELLEZA

JABÓN TROYA

DENTÍFRICOS BLAN-KOR

PEDID SIEMPRE PRODUCTOS HELENIA

Incomparables en precios y calidad

DE VENTA EN PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA

HIPERACIGIL
ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
medicamento eficaz contra las afeciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, después de las comidas inapetencias, debilidad, estómago, saboras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revuelven las digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetnán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

COMPRAD UNICAMENTE

